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APRESENTAGCAO DO APARELHO

A Lacunza da-lhe os parabéns pela sua escolha.
Certificada ao abrigo da Norma I1SO 9001, a Lacunza garante a qualidade dos seus aparelhos e
compromete-se a satisfazer as necessidades dos seus clientes.
Segura do seu know-how, fruto dos seus mais de 50 anos de experiéncia, a Lacunza utiliza
tecnologias avancadas no design e fabrico de toda a sua gama de aparelhos. Este documento
ird ajuda-lo a instalar e utilizar o seu aparelho, nas melhores condicGes, para o seu conforto e

seguranga.
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1. APRESENTACAO DO APARELHO

APRESENTAGCAO DO APARELHO

Para obter um funcionamento 6timo do aparelho, aconselhamos que leia este manual com
atencdo antes de o ligar pela primeira vez. Caso surja algum problema ou alguma duvida,
pedimos o favor de entrar em contacto com o seu vendedor, que lhe assegurard a maxima

colaboracao.

A fim de melhorar o produto, o fabricante reserva-se o direito de efetuar modificacGes sem
aviso prévio a atualizagdo desta publicagao.

Este aparelho foi concebido para queimar madeira com toda a seguranca.
ATENGCAO: Uma instalac3o defeituosa pode acarretar graves consequéncias.
E imprescindivel que a instalacdo e a manutencio periddica necessaria sejam realizadas por
um instalador autorizado, sempre em conformidade com as especificacdes das normas
aplicaveis em cada pais e neste livro de instrucdes.

1.1. Caracteristicas gerais

Inca 80
Unidade Inca 80 Inca 100 Inca 100
Vermiculita Chamotte | Vermiculita Chamette
Poténcia Térmica Nominal (P.T.N.) ao ambiente kW 15 15 16.5 16.5
Desempenho a P.T.N. % 82 82 80 80
Concentragdo CO medida a 13% de Oz a P.T.N. % 0,07 0,07 0,07 0,07
Caudal de fumos a P.T.N. g/s 10.6 10.6 14.2 14.2
Temperatura de fumos a jusante do colar a oC 281 281 270 270
Depressdo étima da chaminé Pa 12 12 12 12
Consumo lenha (faia) a P.T.N. kg/h 4.2 4.2 4,7 4,7
Dimensdes da fornalha de combustdo
Largura mm 640 640 840 840
Profundidade mm 360 360 360 360
Altura atil mm 525 525 525 525
Dimensdes dos lenhos cm 60 60 80 80
Volume de aquecimento (45W/m?3) a P.T.N. m3 333 333 367 367
Intervalo de recarga de lenha h 1 1 1 1
Volume do cinzeiro L 2,7 2,7 2,7 2,7
Peso kg 180 180 220 220
Diametro saida de fumos mm 200 200 250 250
Tensao elétrica (alterna) Vv 230 230 230 230
Frequéncia da tensdo elétrica Hz 50 50 50 50
Classe de eficiéncia energética A+ A+ A+/A* A+/A¥
indice de eficiéncia energética (EEI) 110/107* 110/107%* 107/104%* 107/104%*
*indice de eficiéncia energética modelos com ventiladores

Nota: Os valores indicados na tabela acima baseiam-se nos ensaios efetuados seguindo a
norma UNE-EN 13229, com troncos de faia com um maximo de 18% de humidade e a

depressao indicada em cada caso.

Atencgao: este aparelho foi concebido e preparado para trabalhar com os combustiveis, o grau
de humidade do combustivel, as cargas de combustivel, os intervalos de carga do combustivel,
a tiragem da chaminé e a forma de instalagdo indicados neste Manual de Instru¢des. O seu
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incumprimento pode acarretar problemas no aparelho (de deterioracdo, de longevidade, etc.)
gue ndo estdo cobertos pela garantia da Lacunza.
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Figura n®1 - Dimensdes em mm do aparelho INCA 80
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Figura n22 - Dimensées em mm do aparelho Inca 100
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2. INSTRUCOES PARA O
INSTALADOR

INSTRUGOES PARA O INSTALADOR

2.1. Aviso para o instalador

Todos os regulamentos locais e
nacionais, inclusive todos os que fazem
referéncia a normas nacionais e europeias,
devem ser respeitados na instalagdo do
aparelho.

A instalacdo do aparelho deverd ser
realizada por um instalador autorizado.

Um aparelho mal instalado pode
provocar incidentes graves (incéndios,
geracdo de gases nocivos, deterioracdo de
elementos proximos, etc.)

A responsabilidade da Lacunza limita-se
ao fornecimento do aparelho e nunca a sua
instalacdo.

2.2. O local de instalagao

2.2.1. Arejamento do local

O aparelho necessita de um consumo
de oxigénio (ar) para o seu bom
funcionamento. Devemos assegurar uma
entrega adequada deste ar na sala onde
esta colocado. Esta quantidade de oxigénio
serd suplementar ao oxigénio necessdrio
para o consumo humano (renovagdo de
ar).

Para assegurar uma boa qualidade do ar
que respiramos e evitar possiveis acidentes
devido a concentragdes elevadas de gases
produto da combustdo (principalmente
diéxido e mondxido de carbono), é
absolutamente necessario e obrigatério
assegurar uma renovac¢ao adequada do ar
no local em que estd situado o aparelho.

O local deve dispor sempre, no minimo,
de duas grelhas ou aberturas permanentes
para o exterior, destinadas a essa
renovac¢do do ar (uma de admissdo e outra
de extracgdo).

Para a instalacdo dos seus aparelhos, a
Lacunza recomenda uma seccdo adicional
destas aberturas. Uma destas grelhas deve
estar situada na parte superior do local (a
menos de 30 cm do teto) e a outra na parte
inferior (a menos de 30 cm do nivel do
solo). Para além disso, as duas grelhas
devem comunicar obrigatoriamente com a
rua, para poder renovar o ar do local com
ar fresco.

A seccdo minima que deve ter cada uma
das grelhas depende da poténcia nominal
do aparelho, de acordo com esta tabela:

. Seccéo adicional
Poténcia do minimade cada
aparelho umadas grelhas
(kw) 2
(cm?)
P < 10kW 70
10V<P<15 90
15<P<20 120
20<P<25 150
25<P=<30 180
30<P=<35 210
P>35 240
Max. 30 cm
[_E
7, IEx. 30cm

Figura n?3 - Esquema orientativo para grelhas
de arejamento

No caso de aparelhos com possibilidade
de condugdo do ar de combustdo, a partir
da rua, ndo sera necessario o descrito na
Tabela acima.

O aparelho deve ser utilizado sempre
com a(s) porta(s) fechada(s).
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Nas habitacdes equipadas com VMC
(ventilagdo mecanica controlada), esta
aspira e renova o ar ambiental; neste caso,
a habitacdo estd ligeiramente em
depressdo e é necessario instalar uma
entrada de ar exterior, ndo obturavel, com
uma sec¢do de pelo menos 90 cm?.

2.2.2. Localiza¢ao do aparelho

Eleger uma localizagdo na habitacdo
que favoreca uma boa distribuicdo do ar
guente, tanto por radiagdo como por
convecgao.

O aparelho leva rodas para facilitar o
deslocamento até a sua localizacdo (o
modelo basic ndo leva rodas). Para isso, é
preciso certificar-se de que as patas de
apoio estdo elevadas, fazendo-as girar com
a ajuda de uma chave. Quando estiverem
na sua posicdo, baixar as patas até o
aparelho ficar a altura desejada.

2.3. Montagem do aparelho

2.3.1. Solo

Certificar-se de que a base seja capaz de
suportar a carga total constituida pelo
aparelho e o seu revestimento.

Quando o solo (a base) for combustivel,
prever um isolamento adequado.

2.3.2. Distancias de seguranga

Certificar-se de que se respeitam as
distancias de instalacdo do aparelho em
relacdo a materiais combustiveis. Vista do
aparelho de frente:

INSTRUGOES PARA O INSTALADOR

Distancia a
INCA 80-100 materiais
combustiveis
(mm)
A partir do lado direito 200
A partir do lado esquerdo 200
A partir da traseira 300
A partir da parte dianteira 1000

Ter em consideracdo que pode ser
necessario inclusive proteger os materiais
ndao combustiveis para evitar roturas,
deformacgdes, etc., por excesso de
temperatura se o material ndo combustivel
nao estiver preparado para suportar altas
temperaturas.

2.3.3. Controlos anteriores a colocagdo em
funcionamento

e Verificar que o vidro ndo sofre
qualquer rotura ou dano.

e Verificar que as passagens de
fumos nao se encontram obstruidas por
partes da embalagem ou de pecgas
soltas.

e Verificar que as juntas vedantes do
circuito de evacuagdo de fumos estdo
em perfeito estado.

e Verificar que as portas fecham
perfeitamente.

e Verificar que as pecas moveis se
encontram instaladas nos seus lugares
correspondentes.

e Verificar a colocacdo correta dos
dois defletores; o inferior tem quatro
posi¢cdes, nas quais poderemos abrir ou
fechar mais a passagem dos fumos.

2.3.4. Regulagao da altura e nivelamento

E muito importante que o aparelho
esteja perfeitamente nivelado, tanto em
relacio ao plano horizontal como ao
vertical (utilizar nivel de bolha).

O aparelho tem patas reguldveis que
nos permitem variar a sua altura (2-3 cm).

IMPORTANTE! Antes de revestir o
aparelho, verificar que funciona
corretamente.

2.3.5. Revestimento

E necessario certificar-se de que o
revestimento do aparelho ndo estd
constituido por materiais inflamaveis ou
que se degradem com o efeito do calor
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(papel pintado, alcatifas, divisorias ou
paredes a base de materiais pldasticos,
Silestone, etc.).

Na imagem que se segue mostra-se um
exemplo de como realizar corretamente
um fecho:

Figura n®4 - Esquema interior do fecho

INSTRUGOES PARA O INSTALADOR

Legenda para esquema de fecho:

1Teto

2 Conduta de saida de fumos

3 Material ndo combustivel (isolamento
interior do extrator)

4 Defletor isolante de material ndo
combustivel

5 Parede

6 Entrada de ar fresco (1.000 cm?)

7 Saida de ar quente (1.000 cm?)

aprox. 100_\~\m
s W

aprox. 18gp

L.

Figura n25 - Esquema exterior do fecho

Para  possibilitar uma circulacdo
adequada do ar e um bom funcionamento,
é imprescindivel que o fecho tenha uma
sec¢dao minima de entrada de ar fresco de
1.000cm? debaixo do nivel do aparelho e
uma saida de ar quente minima de 1.000
cm? na parte superior (mesmo antes do
defletor isolante interior do fecho). Estas
seccOes de entrada e saida devem permitir
uma renovagdao do ar tal que assegurem
gque nenhum elemento do interior do
extrator sofra danos por excesso de
temperatura.

Esta configuracdo é independente do
tipo de instalagdo que se escolha (com ou
sem ventilagcdo forcada, ar combustdo do
interior ou exterior, saidas de ar quente
dirigidas com ou sem tubos, etc.). Também
é conveniente que haja outra grelha de
ventilagdo do ar quente compreendida
entre o defletor isolante do extrator e o
teto.

Atencao, nos aparelhos com
possibilidade de condug¢dao do ar para a
camara de combustdo, se o ar for tomado
da habitagdo onde o aparelho estd
instalado, o extrator devera ter por baixo
outra tomada de ar, para além da entrada
de 1.000 cm?*
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Em aparelhos ndo aquecedores (sem
serpentina permutadora de calor), a
Lacunza ndo recomenda envolver o
exterior dos aparelhos com isolantes.

O instalador devera prever no fecho os
registos de acesso necessdrios (escotilhas,
portas, etc.) para poder aceder em
qualguer momento a todos os elementos
do interior do extrator que possam
necessitar de manutengdo ou reposigado.

2.3.6. Ligagdo a conduta de fumos

A ligacdo do aparelho a chaminé serd
realizada mediante tubagem especifica
para resistir aos produtos da combustao (p.
ex. Inoxidavel, chapa esmaltada...)

Para a ligacdo do tubo de evacuacdo de
fumos com o colar da saida de fumos,
introduzimos o tubo no colar e vedamos a
junta com massa ou cimento refratario,
para torna-la completamente estanque.

E necessario que o instalador assegure
gue o tubo ligado ao aparelho esteja bem
fixo e ndo tenha possibilidade de sair do
seu alojamento (devido, por exemplo, as
dilatagGes por temperatura...).

2.3.7. Condugdo de ar para outras
habitagGes

O aparelho da-nos a possibilidade de
levar uma parte do calor gerado a outras
habitacGes da casa. Isto ndo determina
uma maior performance do aparelho, mas
sim uma melhor distribuicdo do calor. Para
isso, na parte superior da carcaca do
aparelho, existem 4 possiveis saidas-
tomadas de ar quente de #120. Podemos
entuba-las desde a sua saida até outra
habitacdo. Se o fizermos, devemos ter em
consideracgdo os seguintes aspetos.

e As condutas de ar devem ser
sempre calorifugadas (isoladas
termicamente) e lisas no interior (ndo
corrugadas).

INSTRUGOES PARA O INSTALADOR

e Os tubos devem ter sempre uma
inclinagcdo ascendente, para favorecer o
movimento por densidade do ar.

e Para percursos com muita perda de
carga (muita retencdo), é possivel forgar
o0 movimento do ar através dos mesmos
com algum motor ou ventoinha, sempre
que esteja preparado para suportar
essas condigdes de temperatura.

E muito importante ter presente que as
condutas de ar facilitam a comunicacdo
acustica entre os quartos.

Qualquer conduta de ar quente gera
perdas, pelo qual a poténcia térmica obtida
no final de uma tubagem dependera do
seu desenho.

2.3.8. Condugdo do ar para a cdmara de
combustao

Este modelo de aparelho tem a
possibilidade de buscar a entrada do ar
para a combustdo diretamente do exterior.
Recomenda-se que, se houver
possibilidade, a tomada de ar para a
combustdo se realiza a partir do exterior
através de um tubo ndo obturavel de
@120mm levado até a tubagem situada na
parte inferior-dianteira do aparelho. Esta
seria a melhor opg¢do, porque deste modo
nao se produziriam correntes de ar no
interior da habitacdo em que se encontra
instalado o aparelho, nem deficit de
oxigénio. Também tem a vantagem que se
se estiver a utilizar algum dispositivo de
extracdo ou de arejamento mecanico do ar
nessa habitacdo ou nalguma outra
comunicada com o aparelho, ndo havera
perigo de retornos que dificultem a
tiragem correta do aparelho.

Se ndo for possivel, devemos assegurar
esta entrada de ar para a combustdo
mediante a sua respetiva grelha na parte
inferior do extrator (para além das grelhas
de arejamento do extrator).
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2.3.8.1. Opgoes de instalagdo em relagdo
a entrada de ar para a combustéo e a
saida de ar quente

No que respeita a entrada de ar para a
combustdo (se for ar proveniente do
exterior ou se for do interior da habitacdo
em que se encontra o aparelho) e a saida
do ar quente (se for ar que sai por
convecgdo natural ou se é por convecgdo
forcada por meio de uma turbina), havera
diferentes modos de instalacdo que sera
necessario ter em conta para que haja um
funcionamento correto dos aparelhos
ITACA-INCA. De seguida descreve-se cada
uma destas opcdes, ajudada por uma
imagem e de acordo com esta legenda:

INSTRUGOES PARA O INSTALADOR

Legenda para esquemas de opgoes de
instalagdo consoante a entrada de ar para
combustdo e a saida de ar quente:

1 Grelha de saida de ar quente

2 Grelha de entrada de ar para
combustao

3 Tubo

4 Tubagem de entrada de ar para
combustdo

5 Entrada de ar para combustdo a partir
do exterior

OPCAO A: Entrada de ar para a
combustdo a partir do interior da
habitacdo e saida de ar quente por
convecg¢ao natural (sem turbina).

Para esta opg¢do, ndo seria necessario
conduzir o ar quente mediante tubo até as
grelhas de saida de ar quente (1) tal como
se vé na imagem, nem desde a grelha de
entrada de ar para a combustdo (2) até a
tubagem de entrada de ar de combustdo a
fornalha (4).

Figura n26 - Imagem descritiva da Opgéio A

OPCAO B: Entrada de ar para a
combustdo a partir do interior da
habitagcdo e saida de ar quente por
conveccao forgada (com turbina)

Para esta opg¢do, o ar quente poderia
conduzir-se mediante tubo desde as
tubagens de saida de ar quente do
aparelho até as grelhas de saida de ar
guente do revestimento, ou até outras
habita¢bes, e, para além disso, poderia
regular-se o caudal de ar necessario em
cada momento através do potencidémetro
da turbina. Existe a possibilidade de 4
tomadas (seria conveniente tapar as
tubagens que ndo vao ser utilizadas). Por
outro lado, é importante que a entrada de
ar para a combustdo seja conduzida neste
caso com tubo desde a grelha exterior do
revestimento até a tubagem de entrada de
ar para a combustdo, a fim de evitar que
interfira com o ar de aspira¢do da turbina.



N

LACUNZA

Figura n®7 - Imagem descritiva da Opg¢éio B

OPCAO C: Entrada de ar para a
combustdo a partir do exterior da
habitacdo e saida de ar quente por
convecgdo natural (sem turbina)

Para esta opcdo, a entrada de ar para a
combustado seria levada desde o exterior da
habitacdo em que se encontra o aparelho
(outra habitacdo ou a rua) até a tubagem
de entrada do ar para a combustdo por
meio de um tubo de @120mm, e n3o seria
necessario conduzir com tubo o ar quente
que sai das tubagens superiores do
aparelho até as grelhas de saida de ar
guente do revestimento.

Figura n28 - Imagem descritiva da Opg¢éo C

INSTRUGOES PARA O INSTALADOR

OPCAO D: Entrada de ar para a
combustdo a partir do exterior da
habitagcdo e saida de ar quente por
conveccao forgada (com turbina)

A instalacdo desta opgdo seria igual ao
caso acima, mas com a possibilidade de
levar a saida do ar quente com tubo de
@120mm das tubagens superiores as
grelhas de saida de ar quente ou a outras
habitacbes contiguas. As  tubagens
superiores que nao se utilizem teriam que
ser fechadas com um tampao.

Figura n29 - Imagem descritiva da Opgdo D

ATENCAO!: Sempre que o aparelho
leve turbina (opcdo C/V), é muito
importante que o fecho disponha de um
muito bom arejamento através das
grelhas tanto inferiores como superiores
do revestimento. Ha que respeitar a
sec¢ao minima recomendada das mesmas
(se sdao superiores ndo prejudica); caso
contrario, podem ocorrer problemas de
sobreaquecimento no interior do fecho do
aparelho e excessos de temperatura do ar
no seu interior que podem fazer com que
a turbina deixe de funcionar quando se
aciona o sistema de seguranca que tem
contra sobrecargas (neste caso,
ocasionado por um excesso de
temperatura).
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Por outro lado, é obrigatoério
independentizar a tomada de ar para a
combustdo (a que se realiza através da
tubagem de @120mm situada na parte
inferior dianteira do aparelho e que se
pode levar para o exterior) com a tomada
do ar da turbina (a que se realiza através
das grelhas laterais inferiores do
revestimento e cujo ar é tomado da
prépria habitagdo em que se encontra o
aparelho), porque sao circuitos de ar
independentes.

ATENCAO: Em todos os casos em que
exista tubagem para a conducdo do ar
guente, esta deve estar isolada, com
tendéncia ou inclinacdo para cima, nunca
ao contrario. Deve evitar-se ao maximo os
cotovelos, estrangulamentos e trogos na
horizontal superiores a Im de
comprimento. Deve ter-se muito em conta
gue o ar que vai circulando pela tubagem
vai diminuindo de velocidade conforme
avanca, devido ao atrito com as paredes e
a diminuicdo da temperatura. As
extremidades das tubagens de conducgdo
do ar tém que estar bem vedadas com
massa ou cimento refratario. Recomenda-
se que os tubos para a conveccdo forcada
ndo ultrapassem os 4 metros de
comprimento.

2.3.9. Quadro exterior. Extragao e
montagem.

Se tiver necessidade de extrair o quadro
exterior do aparelho (revestimento,
transporte, etc.), a forma de proceder
seria:

e Desaparafusar os 4 parafusos de
M6 que fixam o quadro exterior em
ambos os lados do mesmo.

e Extrair o quadro do seu alojamento
com muito cuidado para ndo danificar o
esmalte do mesmo.

INSTRUGOES PARA O INSTALADOR

Figura n®10 - Extragdo do quadro

e Para voltar a colocar o quadro,
realizar o procedimento inverso ao da
extragao.

2.3.10. Ligagdo turbina-potenciémetro (s6
para modelos C/V)

Os aparelhos INCA c¢/v (os que levam
turbina) vém preparados para que a
ligacdo se realize no potenciémetro que se
fornece. Do aparelho sairdo 2 mangueiras:

e Mangueira da SONDA, 2 fios.

e Mangueira da ventoinha (VENT) de
3 fios.

Ambas as mangueiras serdo ligadas ao
potenciometro de acordo com o esquema
de ligacbes que aparece no manual de
instrucdes do potenciémetro.

A mangueira de alimentacdo de 3 fios
da turbina (LINHA) ndo se fornece e a sua
ligacdo serd realizada por uma pessoa
habilitada para realizar a instalacao.

LINEA 230Vac| | Ivs.w'.
N
‘ [
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|

Figura n?11 - LiagGes a realizar no
potenciometro da turbina Inca
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ATENGCAO: Recomenda-se introduzir
um interruptor entre a mangueira de
alimentagdo e a tomada para poder deixar
de alimentar a turbina manualmente e
nao através do interruptor do
potencidémetro.

O potencidmetro tem um sistema de
seguranca, de forma que se a sonda
termostato deteta uma temperatura
superior a 502C, a turbina ira colocar-se em
funcionamento apesar de se colocar o
potenciometro em OFF, quer em modo
automatico quer em modo manual. Se
acontecer que ja ndo se vao realizar mais
cargas de lenha ao aparelho (por exemplo,
quando for a hora de ir para a cama) e o
ruido da turbina poder chegar a ser
incomodativo, a forma de apagar a turbina
sera deixando de alimenta-la por meio do
interruptor que se propunha instalar
anteriormente.

Realizar as ligacdes de terra na régua
plastica.

ATENCAO: a  temperatura de
funcionamento do potencidmetro
fornecido pela Lacunza nos modelos
ITACA C/V (com turbina) é de 0 a 402C. Ter
especial cuidado no que respeita ao lugar
escolhido para a sua colocagdo para que
nao se estrague devido a temperaturas
superiores a 40°C. Isolar devidamente o
potencidmetro para evitar este problema.

Ler o manual de instrugcbes do
potenciometro.

2.4. A conduta de fumos

A conduta de fumos deve cumprir as
normas de instalacio de chaminés em
vigor.

Em  habitagbes equipadas com
Ventilagdo Mecanica Controlada, a saida de
gases da mesma nunca deve ser ligada a
conduta de evacuagdo de fumos.

O aparelho deve ser colocado numa
conduta de fumos prépria, nunca numa

INSTRUGOES PARA O INSTALADOR

conduta de fumos partilhada com outro
aparelho.

2.4.1. Caracteristicas da conduta de fumos

A conduta de fumos devera ser de um
material adequado para resistir aos
produtos da combustdo (p.ex., acgo
inoxiddvel, chapa esmaltada...).

Os aparelhos ndo aquecedores (sem
serpentina permutadora de calor) exigem
gue a saida de fumos seja de tubo duplo e
isolado somente nos trocos em que o tubo
vai pelo exterior ou por zonas frias,
podendo utilizar tubo simples no interior
da casa, aproveitando assim o calor dos
fumos para aquecer a habitacdo, isolando-
0 unicamente nos trogos em que 0 excesso
de temperatura possa provocar estragos.

Caso se conte com uma saida de fumos
de tijolo, serd preciso entuba-la e isola-la
para garantir uma tiragem correta.

O didametro do tubo deve ser o mesmo
que o diametro da saida de fumos do
aparelho em todo o seu comprimento,
para garantir o funcionamento correto do
mesmo.

A conduta deve evitar a entrada de
agua da chuva.

A conduta deve estar limpa e ser
estanque em todo o seu comprimento.

A conduta deve ter uma altura minima
de 6m e a cobertura da chaminé ndo deve
impedir a saida livre dos fumos.

Se a conduta tem tendéncia para
produzir retornos, sera necessario instalar
um antirretorno eficaz, um aspirador
estatico, uma ventoinha extratora de
fumos ou remodelar a chaminé.

Nunca se instalardo cotovelos de 902
devido a grande perda de tiragem que
geram, e minimizar-se-a, na medida do
possivel, o uso de cotovelos de 452. Cada
cotovelo de 452 equivale a reduzir 0,5m de
comprimento de tubo da chaminé.
Também ndo se instalardo trogos de



N

LACUNZA

conduta na horizontal, porque reduzem
muitissimo a tiragem.

Se a depressdao na chaminé for superior
a 20Pa para aparelhos de 12Pa, sera
necessario instalar um moderador de
tiragem eficaz na conduta. Este moderador
devera ser visivel e acessivel.

A conduta de fumos ndo deve ficar
apoiada sobre o aparelho.

E preciso ter em conta que se podem
atingir altas temperaturas na conduta de
fumos, pelo que é imprescindivel aumentar
o isolamento nos trogos em que haja
material combustivel (vigas de madeira,
moveis, etc.). Pode ser necessdrio inclusive
proteger o material ndo combustivel para
evitar roturas, deformacdes, etc., por
excesso de temperatura se o material nao
combustivel ndo estiver preparado para
suportar altas temperaturas.

A conduta de fumos deve permitir a
limpeza da mesma sem deixar trogos
inacessiveis para a sua limpeza.

2.4.2. Acabamento final da conduta de
fumos

O acabamento da conduta de fumos se
realize da maneira que se segue para o seu
funcionamento correto:

O acabamento da chaminé deve estar
situado a mais de 1m por cima do telhado,
da cumeeira do telhado ou de qualquer
obstaculo situado no telhado.

>1m

< 20°

INSTRUGOES PARA O INSTALADOR

>1m

\ > 20°

1m

Figura n?12 - Distdncias desde o acabamento
até a cumeeira do telhado

O acabamento deve elevar-se mais
de 1m acima da parte mais alta de
qualquer edificagdo ou obstaculo situado
num raio inferior a 10m em relagdo a saida
da chaminé.
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Figura n213 - Distdncias desde o acabamento
até objetos a menos de 10m

0] acabamento deve situar-se
simplesmente por cima de qualquer
edificacdo ou obstaculo situado num raio
entre 10m e 20m em relacdo a saida da
chaminé.

De10ma20m

u
>0 UJJT
|
\

Figura n214 - Distdncias desde o acabamento
até objetos entre 10 e 20m
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INSTRUCOES DE USO

O fabricante declina qualquer
responsabilidade no que se refere as
deterioracGes de pecas causadas pela

utilizacao inadequada de combustiveis ndo
recomendados ou por modificacbes
efetuadas no aparelho ou na instalagao.
Utilizar somente pecas sobresselentes
originais.

Todos os regulamentos locais, inclusive
os que facam referéncia as normas
nacionais e europeias, devem ser
respeitadas quando se instala este
aparelho.

A difusdo do calor realiza-se por
radiacdo e por convecgdo, da parte
dianteira e exteriores do aparelho.

3.1. Combustiveis

Este aparelho ndo deve ser utilizado
como incinerador; ndo devem ser usados
combustiveis ndo recomendados.

e Utilizar troncos de madeira seca
(maximo 16% de humidade), com pelo
menos 2 anos de corte, a resina lavada
e armazenados num local abrigado e
arejado.

e Utilizar madeiras duras de alto
poder calorifico e boa producdo de
brasas.

e Os troncos grandes devem ser
cortados ao comprimento de uso antes
do seu armazenamento. Os troncos
devem ter um didmetro maximo de
150mm.

e Utilizar lenha muito picada ird
favorecer a poténcia extraida dela, mas
também aumentard a velocidade do
combustivel queimado.

Combustiveis 6timos:
e Faia.

Outros combustiveis:

e Carvalho, castanheira, freixo, acer,
bétula, ulmeiros, etc.

e As lenhas de pinheiro ou eucalipto
possuem uma densidade baixa e uma
chama muito longa e podem provocar
um desgaste rdpido das pecas do
aparelho.

e O uso de lenhas resinosas pode
aumentar a frequéncia das limpezas do
aparelhno e da conduta de saida de
fumos.

Combustiveis proibidos:

e Todo o tipo de «carvio e
combustiveis liquidos.

e «Madeira verde» A madeira verde
ou humida reduz a performance do
aparelho e provoca o depdsito de
fuligens e alcatrao nas paredes internas
da conduta de fumos, provocando a sua
obstrugao

e «Madeiras recuperadas» A
combustdo de madeiras tratadas
(travessas de caminhos de ferro, postes
telegraficos, contraplacados,
aglomerados, paletes, etc.) provoca
rapidamente a obstrucdo da instalacdo
(depdsitos de fuligem e alcatrdo),
deteriora o meio ambiente (poluicdo,
odores) e provoca deformacgbes na
fornalha por aquecimento excessivo

e Todo o tipo de materiais que nao
sejam madeira (plasticos, latas de spray,
etc.)

A madeira verde e a madeira reprocessada
podem provocar fogo na conduta de saida
de fumos.

Neste grafico pode ver-se a influéncia
da humidade no poder calorifico da lenha:
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Figura n215 - Relagdo entre humidade e poder

s calorifico da lenha.

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

3.2. Descri¢ao dos elementos do aparelho

3.2.1. Elementos de funcionamento

| T

Figura n216 - Elementos de funcionamento do aparelho

e A:Registo entrada ar primario
o) F1 aberto (deslocar em dire¢do ao simbolo +)
o F2 fechado (deslocar em diregao ao simbolo -)
e B: Registo entrada ar secundario
o) B2 aberto (deslocar em dire¢do ao simbolo +)
o B1 fechado (deslocar em diregdo ao simbolo -)

e C:Pega porta fornalha

Certas condig¢Bes climatéricas, como o
3.3. Acendimento nevoeiro, o gelo, a humidade que entra na
conduta de evacuagdo de fumos, etc.,

A utilizacdo do aparelho com tempo
quente (dias de calor, principio da tarde
em dias de sol) pode provocar problemas

. . asfixias.
de acendimento e de tiragem.

podem impedir uma tiragem suficiente da
conduta de fumos e podem provocar
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Siga os passos que se seguem a fim de
obter um acendimento satisfatorio.

e Abrir a(s) porta(s) da fornalha e
abrir ao maximo todos os registos de
entrada de ar na fornalha.

e Introduzir papel ou uma acendalha
e algumas estilhas de madeira na
fornalha.

e Acender o papel ou a acendalha.

e Deixar a porta sem fechar
completamente, dois ou trés dedos
durante cerca de 15 minutos, até o
vidro aquecer.

e O primeiro acendimento deve ser
suave, para permitir que as varias pecas
que formam o aparelho possam dilatar
e secar.

Atengdo: Quando se acende pela
primeira vez, o aparelho pode produzir
fumo e odor. Nao se alarme e abra alguma
janela para o exterior para arejar a
habitacdo durante as primeiras horas de
funcionamento.

Caso se observe d4gua a volta do
aparelho, esta é produzida pela
condensagdo da humidade da lenha
quando se prende fogo. Esta condensagao
cessara depois de trés ou quatro
acendimentos, quando o aparelho se
adapte a sua conduta de fumos. Caso
contrario, devemos verificar a tiragem da
conduta de fumos (comprimento e
didmetro da chaminé, isolamento da
chaminé, estanqueidade) ou a humidade
da lenha utilizada.

3.4. Carga do combustivel

Para a carga do combustivel, abrir
suavemente a porta de carga, evitando a
entrada repentina de ar na fornalha.
Fazendo isto, evita-se a saida de fumos
para a habitacdo em que se encontra
instalado o aparelho.

Realizar esta operacdo com a luva, para
evitar queimaduras nas maos.

A altura maxima da carga serd de 2
troncos de @ =10cm, aproximadamente.

INSTRUCOES DE USO

O intervalo de carga minimo para uma
poténcia calorifica nominal é de 60
minutos.

Realizar sempre cargas nominais (ver
tabela do ponto 1.1)

Para uma combustdo minima (por
exemplo durante a noite), utilizar troncos
mais grossos.

Depois de ter carregado a fornalha,
fechar a porta de carga.

Atencao ao colocar os troncos na fornalha
dos aparelhos com interior de vermiculite.
A vermiculite € um material fragil que pode
chegar a gretar quando é sujeito a golpes.

3.5. Funcionamento

O aparelho deve funcionar com a(s)
porta(s) fechada(s).

Por motivos de seguranca, nunca se devem
fechar todas as entradas de ar para a
combustdo do aparelho.

Registo de entrada de ar primario

Abrindo este registo, introduz-se ar na
camara de combustdo através da grelha.

Registo de entrada de ar secundario

Abrindo este registo, introduz-se ar na
camara de combustdo pela parte superior
da porta da fornalha.

IMPORTANTE: Mantendo este registo
secundario aberto, atrasa-se que se suje o
vidro da fornalha.

Registo de entrada de ar de dupla
combustao

Abrindo este registo, introduz-se ar na
chama da combustdo, gerando deste modo
uma combustdo mais eficaz e menos
poluente, porque se realiza uma pods-
combustdo queimando as particulas que
nao se queimaram na primeira combust3o.
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Assim aumenta-se a performance do
aparelho e reduzem-se as emissoes.

Nos modelos Itaca, o registo de entrada
de ar de dupla combustdo é o mesmo que
o de entrada de ar secundario (com o
mesmo registo regulam-se
simultaneamente ambas as entradas de
ar).

INSTRUCOES DE USO

ATENCAO: Ao estar submetido a grandes
mudancas de temperatura, o aparelho
pode produzir ruidos durante o seu
funcionamento. Estes ruidos sdo causados
pelo efeito natural da dilatacdo/contracdo
dos componentes do aparelho. Nao fique
alarmado se ouvir estes ruidos.

3.6. Retirada da cinza

Depois de um uso continuo do
aparelho, é imprescindivel extrair a cinza
da fornalha. Extrair a gaveta cinzeiro a frio
ou com a ajuda de algum elemento para
ndo nos queimarmos (luva).

Nunca de devem deitar as brasas
guentes no lixo.

Acedemos ao cinzeiro abrindo a porta
do aparelho.

Acede-se ao cinzeiro levantando a
grelha.

3.7. Defletores.

O aparelho leva 2 defletores. O superior
é fixo ao passo que o do meio e o inferior
sdo desmontaveis (para além disso, o
inferior é regulavel em 4 posi¢des para que
se possa adaptar melhor as condigdes de
tiragem da chaminé (sempre que se
garanta a tiragem minima). Posicdo 1, mais
fechado (maior oposicdo a saida de fumos,
mais retencdo e, portanto, maior
performance). Posi¢cdo 4, mais aberto (serd
utilizado quando haja problemas de
retornos de fumo provocados por uma
tiragem insuficiente.

Nos seguintes desenhos pode ver-se a
forma da sua colocagédo e regulacgdo.

Figura n217 - Vista de sec¢do com os 2
defletores instalados

Figura n218 - Diferentes posicoes do defletor
inferior Itaca-Inca

Desmontagem dos defletores Inca

Primeiro desmontar-se-a o defletor
inferior. Para isso, levanta-lo para cima até
soltar as chapas laterais nas quais se
posiciona. Depois, deixa-lo cair por um dos
lados inclinando-o para baixo e extrai-lo
para a frente.
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Figura n219 - Desmontagem do defletor inferior
Inca

No defletor pode acumular-se fuligem,
que cai da conduta de fumos.

Agora, retirar o segundo defletor,
trazendo-o para a parte dianteira, e depois
deixa-lo cair da parte traseira

Figura n220 - Desmontagem do defletor médio
Inca

No defletor pode acumular-se fuligem,
que cai da conduta de fumos.

INSTRUCOES DE USO

3.8. Abertura da porta

Figura n221 - Abertura porta Inca

3.9. Sistema elétrico
Convecgao forgada. Ventoinhas

Os modelos Inca C/V dispéem de uma
turbina para a conveccdo forcada do ar
guente gerado a volta do aparelho no
interior do seu revestimento e que podera
ser conduzido a outros quartos.

Os aparelhos Inca com a opc¢do C/V
(ventilacdo forcada com turbina) estdo
munidos dos seguintes elementos:

Os seus elementos e caracteristicas:

e Turbina:

- Poténcia maxima de entrada:
275/285 W, 230V, 50/60Hz.

- Velocidade (rpm.): 1250
- Caudal de ar (m3/h): 820/910
e Sonda termostato: ON/OFF a 502C
e Potenciémetro: ver dados técnicos
no manual fornecido

Funcionamento potenciémetro:

O potenciémetro permite controlar, o
caudal de saida de ar quente do aparelho
de 2 formas diferentes:

¢ Funcionamento modo automatico:

A ventoinha entra automaticamente em
funcionamento a velocidade selecionada e
sempre através do termostato. Quando
tivermos acendido a fornalha e o
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termostato atingir uma temperatura de
aproximadamente  50°C, a turbina
comecara a funcionar a poténcia que esteja
regulada no potencidmetro e deter-se-a
automaticamente quando a temperatura
for inferior a 50°C.

¢ Funcionamento modo manual:

A turbina funcionard a velocidade
selecionada independentemente do
termostato; isto é, poderemos poér a
turbina em funcionamento antes de o
termostato atingir os 502C.

NOTA: se o termostato detetar uma
temperatura superior a 502C, apesar de
deixarmos o potenciometro em OFF com a
tecla ON/OFF, a turbina continuara a
funcionar a velocidade indicada ou ligar-
se-a a velocidade em que se deixou antes
de a apagar.

i Dispay 7 fan O

SEGMENTOS

auto(Q Omanual

o~
TeCLA ‘:m
ON/OFF [E] |:| RECEPTOR
|

Figura n222 - Display potenciometro Inca

Para mais informa¢do ver o manual de
instrugdes do potencidmetro.

INSTRUCOES DE USO
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4. MANUTENGAO E CONSELHOS
IMPORTANTES

MANUTENGAO E CONSELHOS IMPORTANTES

4.1. Manutengao do aparelho

0] aparelho deve ser limpo
regularmente, tal como a conduta de
ligacdo e a conduta de saida de fumos,
especialmente depois de longos periodos
de inatividade.

4.1.1. Fornalha

Limpar as zonas da fornalha de cinzas,
etc. Em aparelhos aquecedores, limpar as
paredes de fuligem (creosote), para ganhar
em performance.

4.1.2. Interior aparelho

Pode-se aceder ao interior da fornalha
pela sua parte inferior extraindo-rebatendo
a grelha de fundicdo e retirando a gaveta
cinzeiro. Através do buraco existente,
limpar a zona de cinzas (utilizar um
aspirador, caso necessario). Também se
pode extrair a base de fundicdo, caso
necessario.

Limpar a zona da fornalha de cinzas.
Limpar os defletores, que podem acumular
fuligem.

4.1.3. Saida de fumos

Para um bom funcionamento do
aparelho, a saida de fumos devera manter-
se sempre limpa.

E importante limpa-la tantas vezes
qguanto seja necessario; a frequéncia da
limpeza dependerd do regime de
funcionamento do aparelho e do
combustivel utilizado.

4.1.4. Pegas de chapa esmaltadas

Para a limpeza das pecas de chapa
esmaltadas, utilizar um pano humido,
sabdo neutro e seca-las imediatamente
depois. Nao utilizar produtos abrasivos,
corrosivos, a base de cloro ou com base
acida, para limpar as pegas esmaltadas,
porque poderiam danificar o esmalte.

4.1.5. Vidro fornalha

Para manter o vidro limpo o maximo
tempo possivel, deve-se ter aberto o
registo de ar secunddrio. Apesar disso, com
as horas de uso o vidro pode ir sujando-se
pouco a pouco. Para a sua limpeza
utilizam-se produtos desengordurantes
especificos para este trabalho.

A limpeza sera realizada com o vidro
frio e com cuidado para nao aplicar limpa-
vidros diretamente sobre o vidro, porque
se chegar a entrar em contacto com o
corddo de fecho da porta, este pode
chegar a deteriorar-se. Evitar também que
o liqguido de limpeza penetre no
mecanismo modvel do registo, porque
poderia encrava-lo.

4.2. Manuten¢ao da conduta de
fumos

MUITO IMPORTANTE: A fim de evitar
incidentes (fogo na chaminé, etc.), as
operacbes de manutencdo e limpeza
devem ser realizadas regularmente; em
caso de uso frequente do aparelho deve-se
proceder a varias limpezas anuais da
chaminé e da conduta de ligacdo para
remover a fuligem.

Em caso de fogo na chaminé serd
necessario cortar a tiragem da mesma,
fechar as portas e janelas, retirar as brasas
da fornalha do aparelho, tapar o orificio da
ligagdo mediante panos humidos e avisar
0s bombeiros

4.3. Conselhos importantes

A Lacunza recomenda utilizar somente
pecas sobresselentes autorizadas por ela.

A Lacunza nao assume a
responsabilidade por qualquer modificagdo
realizada no produto ndo autorizada por
ela. Este aparelho produz calor e pode
provocar queimaduras quando se entra em
contacto com o mesmo.

Este aparelho pode manter-se QUENTE
durante algum tempo depois de apagado.
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MANUTENGAO E CONSELHOS IMPORTANTES

EVITAR QUE AS CRIANCAS PEQUENAS SE
APROXIMEM DELE.
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CAUSAS DE MAU FUNCIONAMENTO

5. CAUSAS DE MAU FUNCIONAMENTO

E Este signo recomenda a intervengdo de um profissional qualificado para realizar esta operacdo.

Situagdo

Causas provaveis

Agdo

O lume acende-se mal
O lume ndo se mantém

Madeira verde ou humida

Utilizar madeiras duras, com pelo menos 2 anos de corte, e
armazenadas em locais abrigados e arejados

Os troncos sdo grandes

Para acender, utilizar papel amarrotado ou acendalhas e
estilhas de madeira secas. Para a manutengdo do lume utilizar
troncos partidos

Madeira de md qualidade

Utilizar madeiras duras que produzam calor e brasas
(castanheiro, freixo, acer, bétula, ulmeiro, faia, etc.)

Ar primdrio insuficiente

Abrir completamente os controlos de ar primario e secundario
ou inclusive abrir um pouco a porta.
Abrir a grelha de entrada de ar do exterior

Tiragem insuficiente

Verificar que a tiragem ndo esteja obstruida, efetuar uma
limpeza da chaminé caso se considere necessario.

Verificar que a conduta de saida de fumos esta em perfeito
estado (estanque, isolada, seca...)

O lume aviva-se

Excesso de ar primario

Fechar parcial ou totalmente as entradas de ar primario e
secundario

Tiragem excessiva

-

Instalar um regulador de tiragem

Expulsdo de fumo durante
o acendimento

Madeira de md qualidade

Ndo queimar continuamente estilhas, restos de carpintaria
(contraplacado, paletes, etc.)

Conduta saida de fumos
fria

Aquecer a conduta de saida de fumos queimando um bocado
de papel na fornalha.

Fumo durante a
combustdo

A habitagdo tem
depressdo

Em instalages equipadas com VMC, entreabrir uma janela
exterior até o lume estar bem aceso.

Pouca carga de madeira

Realizar cargas recomendadas. Cargas muito inferiores as
recomendadas causam baixa temperatura de fumos e retornos
de fumo.

Tiragem insuficiente

Verificar o estado da conduta de saida de fumos e o seu
isolamento.

Verificar que esta conduta ndo esta obstruida, efetuar uma
limpeza mecanica se for necessario

0 vento entra na conduta
de fumos

Instalar um sistema antirretornos (ventoinha) na parte superior
da chaminé

Aquecimento insuficiente

A habitagdo tem
depressdao

Nas habitagdes equipadas com um VMC é necessdrio dispor de
uma tomada de ar do exterior

Madeira de ma qualidade

Utilizar somente o combustivel recomendado

As ventoinhas ndo
funcionam

Falha elétrica

;| || |
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6. CORTES BASICOS

CORTES BASICOS

N2 | Denominacidn Cant. | CODIGO
1 Marco exterior Inca 80 1 504130000003
Marco exterior Inca 100 1 504150000003
2 Cristal puerta Inca 80 1 504130000001
Cristal puerta Inca 100 1 504150000001
3 Corddn ceramico 15x10mm puerta Inca 80 3 504000000068
Cordén cerdmico 15x10mm puerta Inca 100 4 504000000068
4 | Manilla Completa Inca Otazu 1 504000000066
5 Puerta Inca 80 1 504130000010
Puerta Inca 100 1 504150000479
6 Base de fundicion Inca Itaca 80 1 504000000060
Base de fundicion Inca Itaca 100 1 504000000059
- Deflector inferior ITACA 80 1 504120000004
Deflector inferior ITACA 100 1 504140000002
3 Deflector INCA 80 SUP. 1 504130000002
Deflector INCA 100 SUP. 1 504150000002
9 | Parrilla base hogar Itaca 80-100-120 1 504000000058
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L MN_PFLANG DEMOMINACION CANT.
N H_PLANG DEMOMIMACION CANT. 1 |50<000000849( Refractano loteral zgdo #oco-nca vermiculta 1
1 |504000000847 |Refroctario loteral zgdo-dcho TACAHNCA Lso 2 2 |504000000851( Refracioro esquing isg-dcho TACA Vermiculia | 2
2 504000000845 (Refroctario esquina mgdo-doho MACAAMNCA Lo 2 3 |50«000000852] Refroctario inasero TACA-NCA vemicuiita 1
a 504000000348 (Refroctare trasero TACA-INCA Liso 1 4 |50u0000008 50| Refrachario lateral DCHO TACA-NCA Vemiculta] 1

° @ W°|  M_PLANO DENOMIMACION (CANT.

2 | 30LD00000647 |Refrociono loteral mgdo itoco-inca vemiculta 1
H| H_PLAND DENOMINACION CANI 4 504000000853 |Retraciaric frasers aquisrds Faco-nca 100-120 Vemmicuia| 1
1| 504000000847 | Refractoric lotend qde-deho [TACANCA Leo | 2
5 | 504000000652 Refractaric trasers TACASNCA vermiculita 1
2 | 504000000844 | Refrociaro esquina iqdo-dohe TACA-NGCA Liso| 2 - - — -
& | S0ED00000851 |Refrocianio esquing izg-doha TACA Vemiculta 2
3 | 504000000642 Refractario trasero TACA-MNCA 100 Lo 2 7 | 502000000854 | Refractaric traseso DCHA. Hoca 100-120 Vermicuita 1
4 Refrocioro frasero TACANCA Lz 1 & | 504000000650 Refractaric Iateral DCHO TACAINGA Vemmicuita 1
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DECLARACAO DE DESEMPENHOS

7. DECLARAGAO DE DESEMPENHOS

\t fm
. CH-5-009

DECLARACION DE PRESTACIONES contorme al k. . Protuctas Censtruccite (UE] N 305207
DECLARATION DE PERFORMANCE coion to negiemant ey we 3cs 2am
DII-EH'A RAz NE Ini bszrse il Rrpg.‘lli'ﬂpl'ﬂl,'l CLE) M® 305730
DECLARATION OF PERFORM Acconding to Reguiation (UE) N° 305201
DECLARACAD DE PRESTACOES £ vace com o Reguiamento (UE} N 305120

Mombre yfo codigo de identificacion dnica del producto

Nom-code d'identification unigue du produit

Nome-codice identificative wnico del prodotto

Unigue identifier nome-code for product

Home-cédigo de identificagas dnico do produto

« Marca, margue, marca, mark, marca: Lacunza

+ Tipo, type, tipo, type, tipo: Monoblogue, Apparell insérable, Apparecchio a incasso, Insertable
appliance, Aparelho encastravel

+  Modele, modéle, modello, model, models: | INCA V. INCABOV, INCABOY

Uso o usos previstos del producto: Aparato insertable de carga manual, para guemar combustibles sdlidos
{indicado en Instrucciones), cuya funclén es calentar el espacio en el gue esta instalado.

Utilisation prévue du produit: Appareil insérable qui se charge man uellement, co ngu pour briker des
combustibles solides (indigués dans le Manuel d'Instructions), dont |a fonction est de chauffer l'espace od il
est installé.

Usl previsti del prodotto: Apparecchio a incasso a carico manuale, per bruciare combustibili solidi (indicati
nedle istruzioni), la cui funzione & riscaldare lo spazio Incui & installato.

Entended uses of the product: Insertable appliance to be loaded by hand and designed to burn solid fuels
{indicated in instructions), whose function is to heat the space in which it is installed

Utilizagdo prevista do produto: Aparelho encastravel de carga manual, para gueimar combustiveis sdlidos
{indicade nas instrugbes), cuja fungao € aguecer o espago no qual esta instalado.

Mombre y direccion del fabricante: LACUNZA KALOR GROUP 5.A.L.

MNom et adresse du fabricant: Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800 Alsasua (Navarra) (Espafia)
Nome e indirizzo del fabbricante: Télefono: (0034) 94856351

Name and adress of the manufacturer: Fax: {0034) 948563505

Nome ¢ enderega do fabricante: Emall: comercial®lacunza.net

Sistema de evaluacion y verificacidn de la constancia de las prestaciones: 3
Systéme d'évaluation et contrdle de la constante de performance: 3
Sisterna di valutazione e verifica della costanza della prestazione: 3
Assessment and verification system for constancy of performance: 3
Sisterna de avaliag3o e verificagio da regularidade do desempenho: 3

Organismo Notificada, Laboratoire notifié, Laboratorio notificato, Laboratory notified. Laboratorio notificado:
RAF MN® NB1625 Rhein-Ruhr Feuerstiten

Priifstelle GmbH

Am Technologie Park 1 0-45307 ESSEN

Por el sistema, Selon le system, In base al system, Based on system, Em base ao system : 3.

Documento emitido (fecha), Numiéro du rapport d'essai (date), Numero rapparto di prova (data), Test report
number (date), Numero relagio de prova (data): 29143589 (10-07-2014)
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DECLARAGAO DE DESEMPENHOS

6. Prestaciones declaradas, Performance déclarée, Prestazioni dichiarate, Services declare, Desempenhos
declarados: E

Especificaciones técnicas armonizadas, Spécifications technigues armonices, Specifica tecnica armonizzata, Harmonised technical

__Specifications, Especifica técnica harmantzads EN3229:2001/A1:2002/A2:2004/AC:2006/AC:2007

| Caracteristicas esenciales, Caracté iefles, Caratteristiche
q Prostaciones, Porf 0, Pro Services, D h
essenziall, Essentlal features, Caracteristicas essencials I R, o ¥,
Reac f . R e , Resi | f 5 t
eaccion 3 fuego, au feu al fuoco, Resistance to Cumgple, Conf i Compliant, Esn Conformidade

fire, Resisténza 30 fogo

Izquierda, . sinistra, left, ;| 200mm il
Distanca minima de seguridad a materiales combustibles, Destance Koo 5 oo
Derecha, drolte, diritto, right, direito: 200mm
minimum aux matéraux combustibles, Dintanza minkma da materiall
Trasera, arviére, retro, back, traseir: 300mm
combustibili. Minimum distance from combustidle material, Distancia
TS e et AR s Delantesa, avant, fronte, front, fremte: 1000mm
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm
Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des fumeées,
Temperatuea fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases de 281°C
L b do
Emnisidn de productos de combustion, Emisian des produits de combustion, ]
Emysion prodott combustione, € lon productos em E Cumple, Conf Conf Comp Em Conformidade
de produtos de combustio
Concentracion medka CO 28 13% 02, Concentration mayenne (O al 13% 02,
(0 tontentrazione medss o 02%, Averaee concentration CO to 02%, (0 0.07 %
concentracao meédea de 02%
Desprencemiento de sustanclas palig . Reet de G Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, €m Conformidade

dangereuses. Rilascio di sostanze pericolose. Refease of hazardous
substances, Lancamento de substancias perigosas
Temperatira superticial, Température de surface, Temperatura superficiale,
Surface temperatura, Temperatura superficial
Seguridad electrica, Sécurite electrigue. Siueezza elettrica Electrical safety,
Seguranga elétrica
Preslon maxima de sendcio {paila), Pression madmale de service, Maxima
pressione di esercizio, Maximun operating pressure, Maxima pressao de -
exgrticio
Resistentia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto e humos)
Resistanse mécanigue {(pour souvenir |a theminde), Resistenza mecanics
(per suppostare il camino), Mechanical strength (to support the fireplace),
Resistencia mecanica (para suportar a chamine)
Patencia trmica ambiente, Puissance rendue au miliey, Potenza resa
all'ambiente, Power cutput to the envicnment, Poténca libertada no 15 kw
o ambiente )
Potencia térmica agua, Puissance rendue a l'eau, Potenza ceduta 3 acqua,
Power ferred to water, Poténcia cedida 3 agua

Cumgple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

Cumple. Conforme. Conforme, Compliant. Em Conformidade

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

B82%

Rendimierto energético, Rendement. Rendimento, Efficiency, Atuagdn

Las prestaciones del producto identificado en ef punto 1 son tonformes con las prestaciones declaradas en el punto 6,
La perfarmance du produit citée au point 1 est conforme 3 la performance declare au point 6.

La prestazione del prodotta di cui ai punti1 @ confarme alla prestazione dichiarata di cui al punto 6.

The performance of the product referred to in point 1is consistent with the declared perfarmance in point 6.

As declaragbes do produto identificado no ponto 1, estdo conformes com as prestagdes declaradas no ponto 6,

La presente declaracion de prestaciones se emite bajo la Onica responsabllidad del fabrcante, Indicado en el punto 3

Cette déclaration de performance est délivrée sous la responsabilité exclusive du fabricant cité au point 3.

Si rilastia la presente dichiarazione di prestazione sotto |3 responsabilita exclusiva del fabricante di cwi al punto 3
__This declaration of performance is issued under the manufacturer’s sole responsibility referred to in point 3.
‘emitida a presente declaragao de desempenho sob a responsabilidade exclusive do fabricante referido no ponto 3,

losé Julidn Garciandia Pellejero Alsasua 01-07-2013
Director Cerente
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CH-5-00

DECLARA DE P TALCIONES contorme 2t . E. Productos Canstruceion [UE) N° 305201
DECLARATION DE PERF NCE szion e reglement (UE) N° 305, 20m
DICHIARAZIONE DI PRESTAZIONE inbase = Regolamento (UE) N* 305,201

RATION PERFORMANCE sicoring va megulatian (UE}N° 308,201

DEELARA;AU DE PRESTBE QEE Erm base com o Regulamento (UE) N® 305720

Nombre y/o cddigo de identificacién dnica del producto:

MWom-code d'identification unique du produit

Nome-codice identificativo unico del prodotto

Unigue identifier nome-code for product

MNome-cadigo de identificagao dnico do produto

+ Marca, margue, marca, mark, marca: Lacunza

« Tipo, type, tipo, type, tipo: Monoblogue, Appareil insérable, Apparecchio a incasso, Insertable
appliance, Aparelho encastravel

+ Modelo, modele, modella, maodel, modelo: INCA100, INCAI0DC/Y, INCAIDOV,
INCA10DOVC /Y

Uso o usos previstos del producto: Aparato insertable de carga manual, para quemar combustibles sélidos
{indicado en instrucciones), cuya funcion es calentar el espacio en el que esta instalado,

Utilisation prévue du produit: Appareil insérable qui se charge mamuellement, congu pour briler des
combustibles solides (indiqués dans le Manuel d’Instructions), dont |a fonction est de chauffer I'espace od il
est installa.

Usi previsti del prodotto: Apparecchio a incasso a carico manuale, per bruciare combustibili solidi (indicati
nelle istruzioni), |2 cui funzione & riscaldare lo spazio in cui & installato.

Entended uses of the product: Insertable appliance to be loaded by hand and designed to burn solid fuels
(indicated in instructions), whose function is to heat the space in which it is installed.

Utilizagdo prevista do produto: Aparelho encastravel de carga manual, para queimar combustiveis sdlidos
(indicado nas instrugdes), cuja fungdo € aguecer o espago no qual esta instalado.

Nombre v direccion del fabricante: LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.

Nom et adresse du fabricant: Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800 Alsasua (Navarra) (Espaiia)
Wome e indirizzo del fabbricante: Télefono: (0034) 948563511

Wame and adress of the manufacturer: Fax: (D034) 948563505

Nome e endereco do fabricante: Email: comercial@lacunza.net

Sistema de evaluacion y verificacidn de la constancia de las prestaciones: 3
Systéme d'évaluation et contrdle de la constante de performance: 3
Sistema di valutazione e verifica della costanza della prestazione; 3
Assessment and verification system for constancy of perfarmance: 3
Sistemna de avaliagdo e verificagdo da regularidade do desempenho: 3

Organismo Motificado, Laboratoire notifie, Laboratorio notificato, Laboratory notified, Laboratdrio notificado:
RRF N"NB1625 Rhein-Rubr Feuerstiten

Priifstelle GmbH

Am Technologie Park 1 D-45307 ESSEN

Por el sistema, Selon le system, In base al system, Based on system, Em base ao system : 3.

Documento emitido (fecha), Numéro du rapport d'essai (date), Numero rapporto di prova (data). Test report
number (date), Nomero relagao de prova (data): 29143590 (11-12-2014)




-

LACUNZA

DECLARAGAO DE DESEMPENHOS

6. Prestaciones declaradas, Performance déclarée, Prestazioni dichiarate, Services declare, Desempenhos
declarados:
Especificaciones técnicas armonizadas, Spécifications technigues armonices, Specifica tecnica armonizzata, Harmonised technical
specifications, Especifica técnica harmonizada EN13229:2001/A1:2002/A2:2004/AC:2006/AC:2007
| Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles, Caratteristiche
essenziall, Essential features, Caracteristicas essenclais
Reaccion 3 fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to
fire, Resisténza a0 foga

Prestaciones, Perf e, Prestazi Services, Desempenho

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

’ 2 . Izquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: | 200mm
Distancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance
o 5 = & Derecha, droite, diritto, right, direito: 200mm
minimuem aux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiall >
? ; 4 Trasera, arriére, retro, back, traseira: 300mm
combustibili, Minimum distance from combustible matenial, Distancia
T AP Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm
Temperatura humaos a potencia térmica nominal, Température des fumées,
Temperatura fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases de 270 °C

combustao
Emision de productos de combustion, Emision des produits de combustion,
Emision prodotti combustione, Combustitn productos emissions, Emissdes Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

de produtos de combustio
Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02,
C0 concentrazione media di 02%, Average concentration (O to 02%, O 0.07 %
concentragda média de 02%
Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

dangerauses, Rilascio di sostanze pericolose, Release of hazardous
substances, Langamento de substancias perigosas
Temperatura superficial, Température de surface, Tempesatura superficiale,
Surface temperatura, Temperatura superficial
Seguridad eléctrica, Sécurité électrigue, Sicurezza elettrica, Electrical safety,

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

Cumple, Conf . Confi , Compli Em Conformid

Seguranga elétrica "
Presion maxima de servicio (paila), Pression maximale de service, Maxima
pressione di esercizio, M. operating p Maxima pressao de "
exercicio

Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de humos),
Resistanse mecanique (pour souvenir |3 cheminée), Resistenza mecanica
{per supportare il camino), Mechanical strength (to support the fireplace),

Resisténcia mecanica (para suportar a gl‘ga_tp!né) 7
Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au mifieu, Potenza resa
all'ambiente, Pawer output to the environment, Paténcia libertada no 16.5 kW
amblente
Potencia térmica agua, Puissance rendue a I'eau, Potenza ceduta all'acqua,
Pawer transferred to water, Poténcia cedida a agua

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

80 %

Rendimiente energético, Rendement. Rendimento, Efficiency, Atuacao

Las prestaciones del producto identificado en el punto 1 son conformes con |as prestaciones declaradas en el punto 6.
La performance du prodult citée au point 1 est conforme a la performance declare au point 6.

La prestazione del prodotto di cui ai punti1& conforme alla prestazione dichiarata di cul 2l punto 6,

The performance of the product referred to in point 11is consistent with the declared performance in point 6.

As declaragdes do produto Identificado no ponto 1, estao conformes com as prestagdes declaradas no ponto 6.

La presente declaracion de prestaciones se emite bajo 13 Gnica responsabilidad del fabricante, indicado en el punto 3,
Cette déclaration de performance est déliveée sous |a responsabilité exclusive du fabricant cité au point 3,
Sl rllascia la presente dichlarazione di prestazione sotto |a responsabilita exclusiva del fabricante di cul al punto 3
“.This declaration of performance is issued under the manufacturer's sole responsibility referred to in point 3.
emitida a presente declaragao de desempenho sob a responsabilidade exclusive do fabricante referido no ponto 3.

José ]uliéﬁ Garciandia Pellejero Alsasua 01-07-2013
Director Gerente
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8. MARCACAO CE

CE.

Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza

Tipo, type, tipo, type, tipa: Insertable, Appareil insérable,
Apparecchio a incasso, Insertable appliance, Aparelho
encastravel

Madelo, modéle, modello, madel, modelo: Inca 80, Inca

80C/V,Inca80V,Inca80VC/V

Chimenea de carga manual, para guemar combustibles sdlidos {indicado en instrucciones), cuya funcion es calentar el
espacio en el que esta instalada.

Appareil insérable qui se charge manuellement, congu pour briler des combustibles solides {indigués dans le Manuel
d'Instructions), dont |a fonction est de chauffer 'espace ol il est installé.

Apparecchio a incasso a carico manuale, per bruciare combustibili solidi {indicati nelle istruzioni), la cui funzione &
riscaldare lo spazio in cui @ installato.

Insertable appliance to be loaded by hand and designed to burn solid fuels {(indicated in instructions), whose function
is to heat the space in which it is installed.

Aparelho encastravel de carga manual, para queimar combustiveis solides {indicado nas instrugdes), cuja funcdo é
aguecer o espaco no qual esta instalado.

EN13229:2001/A1:2002/A2:2004/AC:2006/AC:2007

LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.
Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800
Alsasua (Navarra) (Spain)

Nimera, Nambre, Numera, Number, Nimera : CH-S-009

Organismo notificado, Labaratoire notifig,
Labaratario notificato, Labaratary notified,
Labaratario notificado: RRF  N° NB1625

Caracter(sticas esenciales, Caractéristiques essentielles, Caratteristiche
essenziali, Essential features, Caracter(sticas essenciais

Prestaciones, Performance, Prestazione,
Services, Desempenho

Reaccidn al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to fire, Resisténza ao
fogo

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant,
Em Conformidade

Distancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance minimum

3ux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali combustibi
Minimum distance from combustible material, Dist3ncia minimo de materiais
combustiveis

Izquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 200mm
Derecha, droite, diritto, right, direito: 200mm
Trasera, arriere, retro, back, traseira: 300mm

Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm

Temperatura humos 3 potencia térmica nominal, Température des fumées, Temperatura
fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases de combustfio

281°C

Emisidn productos combustidn, Emision des produits de combustion, Emisidn prodotti
combustione, Combustidn productos emissions, Emissdes de produtos de combustdo

Cumple, Conforme, Confcrme, Compliant,
Em Conformidade

Concentracion media CO 2l 13% 02, Concentration moyenne CO 3l 13% 02, CO concentrazione
media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO concentragdo média de 02%

0.07 %

Despr imiento de sustancias p , Rejet de substances dangereuses, Rilascio di

sostanze pericolose, Release of hazardous substances, Langamento de substancias perigosas

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant,
Em Conformidade

Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura superficiale, Surface
temperatura, Temperatura superficial

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant,
Em Conformidade

Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical safety, Seguranga
elétrica

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant,
Em Conformidade

Presion maxima de servicio (paila), Pression maximale de service, Maxima pressione di
esercizio, Maximun operating pressure, Maxima pressdo de exercicio

Resistencia mecdnica (para soportar una chimenea/un conducto de humos), Resistanse
meécanique {pour souvenir la cheminée), Resistenza mecanica {per supportare il camino),
Mechanical strength (to support the fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a
chaminé)

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant,
Em Conformidade

Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa all’'ambiente, Power
output to the environment, Poténcia libertada no ambiente

15 kW

Potencia térmica agua, Puissance rendue 3 I'eau, Potenza ceduta all’acqua, Power transferred
‘to water, Poténcia cedida a 3gua

0 energético, R Rendimento, Efficiency, Atuagdo

82 %
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LACUNZA KALOR GROUPS.A.L.
Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800
Alsasua (Navarra) (Spain)
08 Niimera, Nombre, Numera, Number, Namero : CH-S-010

Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza Organisma notificado, Labarataire notifié,
Tipo, type, tipo, type, tipa: Insertable, Appareil insérable, | Labaratario notificato, Labaratory notified,
Apparecchio a incasso, Insertable appliance, Aparelho | Laboratorio notificado: RRF  N° NB1625
encastravel

Madelo, madéle, madello, model, modelo: Inca 100, Inca
100 C/V, Inca 100 V, Inca 100 V C/V

Chimenea de carga manual, para quemar combustibles sdlidos {indicado en instrucciones), cuya funcion es calentar el
espacio en el que esta instalada.

Appareil insérable qui se charge manuellement, congu pour briller des combustibles solides {indigués dans le Manuel
d'Instructions), dont |a fonction est de chauffer I'espace ol il est installé.

Apparecchio a incasso a carico manuale, per bruciare combustibili solidi {indicati nelle istruzioni), la cui funzione &
riscaldare lo spazio in cui & installato.

Insertable appliance to be loaded by hand and designed to burn solid fuels {indicated in instructions), whose function
is to heat the space in which it is installed.

Aparelho encastravel de carga manual, para queimar combustiveis solidos {indicado nas instrucdes), cuja funcao é
aguecer o espaco no qual esta instalado.

EN13229:2001/A1:2002/A2:2004/AC:2006/AC:2007

Caracter(sticas esenciales, Caractéristiques essentielles, Caratteristiche | Prestaciones, Performance, Prestazione,
essenziali, Essential features, Caracterfsticas essenciais Services, Desempenhc
Reaccion al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to fire, Resisténza ao Cumple, Conforme, Conforme, Compliant,
fogo Em Conformidade

Izquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 200mm
Derecha, droite, diritto, right, direito: 200mm
Trasera, arriére, retro, back, traseira: 300mm

Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm

Distancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance minimum
aux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali combustibili,
Minimum distance from combustible material, Distancia minimo de materiais

combustiveis

Temperatura humos 3 potencia térmica nominal, Température des fumées, Temperatura 270 °C
fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases de combustfo
Emisidn productos combustidn, Emision des produits de combustion, Emisidn prodotti Cumple, Confurme, Cunfurme, Cumplia nt,
combustione, Combustidn productos emissions, Emissdes de produtos de combustdo Em Conformidade
Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02, CO concentrazione 0.07 %
media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO concentragdo média de 02%
Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances dangereuses, Rilascio di Cumple, Conforme, Conforme, Compliant,
sostanze pericolose, Release of hazardous substances, Lancamento de substancias perigosas Em Conformidade
Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura superficiale, Surface Cumple, Conforme, Confcrme, Compliant,
temperatura, Temperatura superficial Em Conformidade
Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical safety, Seguranga Cumple, Conforme, Conforme, Compliant,
elétrica Em Conformidade
Presion maxima de servicio (paila), Pression maximale de service, Maxima pressione di
esercizio, Maximun operating pressure, M3xima press3o de exercicio
Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de humos), Resistanse
mécanique (pour souvenir la cheminée), Resistenza mecanica (per supportare il camino), Cumple, Conforme, Conforme, Compliant,
Mechanical strength (to support the fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a Em Conformidade
chaming)
Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa all’'ambiente, Power 16.5 kW
output to the environment, Poténcia libertada no ambiente
Potencia térmica agua, Puissance rendue 3 I'eau, Potenza ceduta all’acqua, Power transferred _
to water, Poténcia cedida 3 agua
Rendimiento energético, Rend Rendi o, Efficiency, Atuagdo 80 %
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